

親愛的孩子：

昨日是五月四日，校長在早會給大家講述了「五四運動」的歷史，校長希望大家可以記住「五四運動」的意義！

「五四運動」發生於 1919 年，第一次世界大戰剛結束，中國是戰勝國，德國是戰敗國。按照常理，作為戰勝國應可收回戰敗的德國在中國的殖民地---山東省的管治。可是，當時的外國列強包括英、美、法和俄國，欺負中國的懦弱無能，強行把山東省轉交日本統治。當消息由巴黎傳回中國後，北京大學的大學生發起示威遊行，抗議外國列強的無理欺負。可是這場愛國運動被當時的國民政府武力鎮壓，很多大學生被射殺。

那時的大學生和知識份子明白到要把積弱的中國改變，必須從根源著手，於是推行「新文化運動」，學習西方的「德先生(Democracy 民主)」和「賽先生(Science 科學)」，即是學習西方的民主政治和科學探究精神。「五四運動」之後的三十年，即 1949 年，新中國終於成立。中華人民共和國毛澤東主席在天安門演說的第一句說話便是：中國人站起來了！意思即是中國人不再受人欺負了。可見「五四運動」對中國的影響是非常巨大的！

校長希望你們能夠學習「五四運動」的精神，努力學習，吸收新知識，建立理想的人生目標，將來為家人、社會、國家謀幸福。校長很希望 30 年後，鮮魚行學校的學生可以逐一在社會各階層站起來，做個領袖！

二零一零年五月五日

梁紀昌 校長